



PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE... LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE... Datum v obljepu s. pr. (Julija 31-22 poleg vsakega imena na naslovu pomeni da vam je s tem dnevnom potokla naročnina...)

JAVNA GOVORNICA.

Glasovi članov S. N. P. J. in čitateljev Prosvete.

Browder, Ky. — Pazio čitam Prosveto in razne dopise iz vaših delov sveta. Številni so dopisi naših rojakov, a takega še ni bilo kot je bil priobčen v številki 195 Prosvete, to je bilo v pondeljek dne 21. avgusta...)

Vsi tukajšnji premogari smo neodvisno organizirani in za neorganizirane tu ni prostora. Vsi rudarji in tej okolici po pod U. M. W. of A. in so bili organizirani že pred tridesetimi leti...)

Conemaugh, Pa. — Neki rudar je označil, kaj pomeni beseda stavkokaz ali skeb, katero označbo je natisneta tiskarstva v Penni...)

St. Louis, Mo. — Rojaki še gotovo pomniljo moj dopis, ki je bil priobčen v Prosveti dne 17. maja in sem v njem označil glede dela clevelandске konvencije osobito glede tretjega in četrtega razreda bolniške podpore...)

pa 17. maja še nisem mogel konstatirati. Po treh mesecih od tedaj pa smo dobili v Prosveti obvestilo o šestmesečnem poročanju, kjer vsak član lahko vidi črno na belem, kam je šel denar in kje je primanjkljaj...)

MORGAN IN KONGRES.

Carl Haessler, gl. urednik Feder. Pressa. "Predno zaključim, g. Morgan, vam moram povedati, da se bliži nasti demokrataki prijatelji vedno svesti in udani naši stvari...)

Korešpondenca se nanaša na zakonodajstvo v kongresu, ki je sledilo finančni paniki leta 1907. Panika so bili povzročili Morganovi interesi v namenom, da uidejo uničenju, s katerim so jim grozili Rockefellerjevi interesi...)

Morgan leta 1907 in 1908 je bil starejši J. P. Morgan, kateri je umrl v Rimu leta 1913. Od takrat je sedanji J. P. Morgan glava bančnega zavoda, ki se imenuje J. P. Morgan & Co...)

ni bival v državi Delaware, položiti poročilo, ako je hotel nastopiti pred sodiščem radi rubečni. Ownbey je sedel v sodniški dvoran, toda sodišče je izjavilo, da ga ni Morgan je namreč prej za rubečni njegovo premoženje in Owbey ni mogel dobiti velikanske vsote poročila, ki ga je zahtevalo sodišče...)

Tako je prišla na dan korešpondenca med Ownbeyem in starim Morganom. Ako bodo dopuščali stroški, bo izdana brošura, ki razkari bogato polje tajne ameriške politične zgodovine. Materijala je dovolj za debelo knjigo...)

Drugi g. Morgan, pričena druga pismo, datirano 24. februarja 1908. "Prejel sem pismo iz Washingtona, v katerem me prosijo, da prispevam, ako je mogoče, \$5000 v Cannonov volilni sklad...)

V svrhu, da bodo demokratje v stanju kontrolirati politični položaj in si zagotoviti gospodarstvo v kongresu ter pozaviti hudobne predloge, ki so škodljive finančnim interesom...)

to političarjev in javnem življenju. Ownbey je v slabem položaju vled Morganove ligitacije, ki ga je spravila na kant. Nekateri drugi Morganovi agentje so bili tudi uničeni finančno...)

RAZNO.

Kulturna slika iz Španije. — Španski kralj je odpotoval v spremstvu ministra za notranje zadeve v pokrajino Las Hurdesa v provinci Estramadura...)

Novo delavsko podjetje v Belgiji. Belgijski delavstvo je znano po svojem zelo naprednem združenem gibanju. Ni še dolgo, ko so v Gentu ustanovili transportni delavci in tamošnji ribiči s pomočjo delavške zadruge "Vooruit" velikansko akcijsko družbo...)

Kitajci cenijo fosile. — Fosili (okamenine) vseh vrst imajo na kitajskem visoko vrednost. In kenojeje jih "zmaoje kosti" in ko se semleti zmešani s kisljinami in drugimi kitajskimi vrstičarji njih smatrajo kot zdravilo...)

IZPOR ŽELEZNIŠKIH DELAVCEV.

Železniški ravnatelji so odklonili vse kompromisne predloge zastopnikov Bratovščin železniških prometnih uslužbencev, da se konča stavka železniških delavcev...)

Očividno je, da imajo finančniki, ki kontrolirajo železnice, pri tem gotove namene, kateri se pokažejo že v najbližnji bodočnosti...)

Železniški delavci niso poparjeni, ker so železniški ravnatelji in predsedniki spremenili stavko v izpor. Zavedajo se, da so na pragu zmage. Lokomotiv in železniških voz ne morejo popravljati ljudje, katere so nanovačili v velikomestnih človeških nižinah...)

Tak je položaj, ki so ga ustvarili železniški predsedniki in ravnatelji z izporom železniških delavcev. Vsa krivda za zastonjenje v trgovini in industriji pade na železniške predsednike in ravnatelje...)

Železniškim ravnateljem in predsednikom ne gre za starostne pravice. To govore razne aplikacije, katere so morali podpisati stavkokazi, predno so bili sprejeti v delo. Starostne pravice so zanje le pretveza...)

Ako pride kaos v železniškem obratu, bo ljudstvo obodilo železniške ravnatelje in predsednike kot odgovorne povzročitelje tega kaosa. Ljudstvo bo tudi povedalo v jesen pri volitvah, da se je navlečalo diktature te peščice ljudi...)

V kongres bodo prišli poslanci, ki ne bodo samo za igrajkjanje z nacionalizacijo železnic. Ampak ti poslanci bodo zahtevali, da se železnice nacionalizirajo le po vrednosti, ki jo v resnici reprezentirajo...)

Gospodje bankirji v Wall Streetu so enkrat napravili napačen račun, ko so špekulirali za ljudsko mišljenje!



